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Gleichungen lést man durch Umformen.
— Auf beiden Seiten der Gleichung dieselbe Zahl addieren oder subtrahieren.
— Beide Seitender Gleichung mit derselben Zahl multiplizieren oder durchdieselbe Zahl dividieren.
Beispiele:
X+T=19 T x=8=7 + & 22—x=14 X
xX+T—T=19—1 XxX—B+8=7+18 22 —x+x=14 + X
x — 12 x =15 2=144+x|—14
B=x
Probe: 12+7 =19 Probe: 15 —8=17
19 =190 T=17 Probe: 22 -8 =14
14 = 14
1. Lise die Gleichungen durch Umformen. Mache die Probe.

a) x+8=22 b) x—4=18 ¢) x+21=6,5 d)x-25=173
x+9=3] x—9=23 x+42=101 x—34=83%8
x+7=17 x—8=38 x+37=172 XxX—43=29

2. n}x-—%=% b]xT%:E% ¢}x—%=3' dlx—%z%
e o] e S | 1.54 T )
X+3=3 ?i"r_i—l;' K=oy K—3 =%

3 a)ld+x=126 b) 33—x=21 c) 23+x=49 d) 8.1-x=39
19 4+ x =33 41 —-x=18 3 7+x=35,1 1.2 —x=4,7
124 x =41 52-x=127 854+x=92 64—x=38
1 | mcst ] | 1 S 1 l— —i

4, a) ;+x=3 b) $=x=3 €) 3+x=1g d) 1z—x=3

2 : 1 = 1 5

§+¥=1 §-x=3 stx=13 IF=x=r

5 a)dx=32 b) 45 = 5x ¢) x:2=28 d) 1.5x =45 A 10
8x = 16 28 = 7x x:4=1 26x=52 [N
7x =35 32 = 8x Xx:5=12 13x =39 L
9x = 81 54 = 6x x:7=14 1.2x=17.2 p—
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6. Lise die Gleichungen. Mache auch die Probe.
14 - - mL > | Iy 1
a) —=3 b) 16 == c) ==10 d) = =53 i

i . T-—? ;':'..
e = Y 173 M=7:x |:7
.1.'.?_—[1- ]1—% —I'_ﬁ' %—— 2=1
6 _7 19=2 =18 3 =3
. a) ix+5=20 b) 2x+1=2 c) 71x=2x+23 2x+£T7=19 |=7
Tx 4 =32 4x+2=4 Ox = 6x + 27 g Ny .2
6x —9 =45 6x+5=17 4x =Tx — 18 et
8x —6 =238 9x+2=8 5x=9x-32 ' -
8. a)i+9=17 b) 2+1=3 ¢ Zy2=11 213=7|-3
b O 48 200 :
pt4=13 2t3=3 ;e ko [
- . 56 x=20
§—5=10 s—5=0 =—2=6
9. Lose die Gleichungen. Mache auch die Probe.
a)3-(x+5)=18 b) 7-(3x+2) =35 c) 8+2—-x)=7-(3-x)
4.(x4+7)=44 5-(4x+5) =065 6+8—-3x)=9—-(x—1)
6:-(x—8) =0 6-(7x—7)=42 9—-(8—-2x)=4+(6—x)
5-(x=3)=20 8 -(2x—3) =56 5—-(2—-6x)=8+(5x—1)
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